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МОВНА ПІДГОТОВКА КУРСАНТІВ ФАКУЛЬТЕТУ 

ПОДАТКОВОЇ МІЛІЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ ДПС УКРАЇНИ 

Державна фіскальна служба є центральним органом 
виконавчої влади України, що утворена Постановою Кабінету 
Міністрів від 21 травня 2014 р. шляхом реорганізації 
Міністерства доходів і зборів [1]. 

Національний університет державної податкової служби 
України є базовим навчальним закладом з підготовки кадрів для 
Державної фіскальної служби України, у структурі якого 
функціонує і факультет податкової міліції. 

Існуюча система організації професійної підготовки кадрів 
податкової міліції, яка складається з організаційних видів 

навчання, якщо й здатна забезпечити її безперервність, потребує 
сьогодні якісного перегляду для підготовки даних фахівців, 
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оскільки робота співробітників податкової міліції передбачає, у 
першу чергу, спілкування із специфічними податковими 
суб'єктами, представниками комерційних структур, а також 
іноземними інвесторами і підприємцями (директорами, 

бухгалтерами, економістами, юристами), тобто, як правило, 
досвідченими і інтелектуально розвиненими особами, що мають 
інколи навіть не одну вищу освіту, а також володіють 
іноземними мовами. 

Це вимагає від державних службовців, зокрема 
працівників митниць і податкової міліції, певного рівня 

володіння іноземною мовою, яка повинна стати важливим 
елементом їх професійної підготовки. На різних форумах і у 
великійкількостіпрограмнихдокументівнеодноразовопідкреслюв 
аласяактуальністьпроблемимовноїпідготовкидержавнихслужбов 
ців, наголошувалося, щоцесаме та галузь, в 
якійнеобхіднодокласти великих зусиль, готуючись до виходу на 

європейськіпростори [2; 3, с. 65]. 
Досвід інших країн, які вже вийшли на європейську арену 

або знаходяться на цьому шляху, показує, що саме відсутність 
фахівців з достатньою мовною підготовкою, яка необхідна для 
роботи на міжнародному рівні, є однією з перешкод, що заважає 
увійти до європейських структур [4]. 

Приємною подією стало схвалення Кабінетом Міністрів 
України законопроекту про створення Служби фінансових 
розслідувань, якій буде передано функції з попередження і 
боротьби з економічними порушеннями. У рамках взаємодії 
створювана служба матиме тісні зв’язки і співпрацю з 
аналогічними службами різних країн та, можливо, єдину 

міждержавну базу податкових та фінансових порушників. 
Таким чином, факультет податкової міліції Національного 

університету державної податкової служби України може набути 
статусу базового закладу для підготовки та перепідготовки 
майбутніх співробітників Служби фінансових розслідувань. 
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Тому держава вимагає належного кадрового забезпечення, 
наявності висококваліфікованого юридично грамотного корпусу 
податківців, що володітимуть, перш за все, іноземними мовами. 
За таких обставин професіоналізм податківців працюватиме 

безпосередньо на створення іміджу України як європейської 
держави. 

Одним із головних завдань є мовна підготовка працівників 
податкової міліції і подолання мовного бар’єру. На жаль, рівень 
володіння англійською та іншими європейськими мовами 
практичних працівників податкової міліції знаходиться не на 

високому рівні. 
Мовну підготовку у Національному університету 

державної податкової служби України забезпечує кафедра 
сучасних європейських мов. Окрім обов’язкового вивчення 
однієї іноземної мови за професійним спрямуванням, курсанти і 
студенти вивчають факультативно і другу іноземну мову 

(англійську, німецьку, французьку, польську). Перед 
викладачами кафедри сучасних європейських стоїть нелегке 
завдання - підготувати у короткий термін фахівця, здатного 
спілкуватися другою іноземною мовою. Складність даного 
завдання зумовлена декількома чинниками. По-перше, це 
обмеженість у часі вивчення мови. І по-друге, це вивчення другої 

іноземної мови майже „з нуля”. Практично немає серед курсантів 
таких, хто вчив би другу мову раніше і володів би нею на 
достатньому рівні. Якщо і є такі, то вони складають досить 
низький відсоток від загальної кількості курсантів. 

Факультативний курс з вивчення другої іноземної мови 
розрахований на 132 години аудиторної роботи. Основний 

акцент у навчанні другої іноземної мови працівників податкової 
міліції робиться на розвиток навичок мовного спілкування. 
Навчання, перш за все, відбувається у соціокультурному 
спрямуванні, тобто це вивчення загальновживаної лексики, мови 
для повсякденного, побутового спілкування, і лише після цього 
вивчення лексики професійного спрямування. 
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Одним з найважливіших умінь іноземної мови для 
працівників податкової міліції можна вважати вміння вести 

бесіду, оскільки діалогічне мовлення є основною формою усної 
мовленнєвої діяльності. Вміння вести бесіду є кінцевою метою 
мовної підготовки працівників податкової міліції, на що і 
спрямовані зусилля викладачів кафедри сучасних європейських 
мов. Вони намагаються розвивати дане вміння систематично, 
наближуючи усне мовлення до реальної ситуації спілкування, що 

спонукає слухачів курсів до самостійного висловлювання, 
вдосконалює мовленнєву реакцію. 

При навчанні професійної бесіди викладачі звертають 
увагу на вміння розпочати бесіду, здійснювати інформування 
співрозмовників, аргументувати положення, закінчувати бесіду. 
Створенню мовленнєвої ситуації під час бесіди допомагає 

відповідна тематика, застосування технічних джерел інформації, 
використання наочних посібників, аудіо-та мультимедійних 
засобів, засобів наочності і т.д. 

Крім того, на кожному курсі факультету податкової міліції 
створені групи з поглибленого вивчення англійської мови, в яких 
вивчення основних юридичних і економічних дисциплін 

здійснюється англійською мовою. 
Резюмуючи зазначу, що в умовах сьогодення та інтеграції 

України у світовий та європейський простір мовна підготовка 
працівників податкової міліції є важливим завданням. Вона може 
здійснюватися як в межах навчання в процесі отримання вищої 
освіти, так і в процесі післядипломної освіти. 
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